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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 2 GIUGNO 1 8 8 3 

Chi approva la nota con questa modificazione 
di forma, voglia alzarsi. 

(E approvata.) 

Rimanderemo il seguito della discussione a do-
mani. 

Risultato della votazione. 

Presidente. Intanto dichiaro chiusa la votazione; 
si procede alla numerazione dei voti. 

(I segretari fanno Venumerazione dei voti.) 
Presidente. Proclamo il risultato della votazione 

sul disegno di legge: Disposizioni relative ai cer-
tificati ipotecari. 

Presenti e votanti 208 
Maggioranza. . . 105 

Voti favorevoli 199 
Yoti contrari. 9 

(La Camera approva.) 

Facoltà al Governo di applicare consiglieri 
d'Appello alla Corte di cassazione di Palermo. 

Presenti e votanti 213 1 
Maggioranza 107 

Voti favorevoli 197 
Voti contrari. . . . . . . 16 

{La Camera approva.) 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ho già annunziato nella seduta di 
ieri una domanda d'interrogazione dell'onorevole 
Cardarelli rivolta al presidente del Consiglio ed 
al ministro della pubblica istruzione, circa al tras-
ferimento delle cliniche nell'Università di Napoli. 

Pregherei il presidente del Consiglio,... (Il pre-
sidente del Consiglio è attorniato da alcuni de-
putati) se lo lasciano in liberta gli onorevoli col-
leghi, di voler dichiarare se e quando intenda 
rispondere. 

Depretis, presidente del Consiglio. Io pregherei 
l'onorevole Cardarelli di consentire che la sua 
interrogazione sia svolta sabato in principio di 
seduta. . 

Presidente. Onorevole Cardarelli, l'onorevole 
presidente del Consiglio propone che sabato, in 
principio della seduta pomeridiana, si svolga la 
sua interrogazione. 

Cardarelli. Mi pare veramente un po' lungo que-
sto differimento. 

Presidente. Ci sono altre interrogazioni che 
aspettano da molto maggior tempo. 

Sarà dunque svolta nell'ordine del giorno della 
seduta pomeridiana di sabato l'interrogazione del-
l'onorevole Cardarelli. 

Ha facoltà di parlare sull'ordine del giorno l'o-
norevole Fabrizio Colonna. 

Colonna. Prego la Camera di volere stabilire 
per una delle prossime sedute mattutine la discus-
sione del disegno di legge per il bonificamento 
dell'Agro romano. (Benissimo !) 

Presidente. L'onorevole Colonna Fabrizio pro-
pone che la Camera iscriva nell'ordine del giorno 
delle sedute antimeridiane il disegno di logge pel 
bonificamento dell'Agro romano. 

Peruzzi, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Peruzzi, relatore Se la Camera consente nella 

proposta dell'onorevole Fabrizio Colonna, io mi 
permetterei di proporre che, insieme con quel 
progetto, sia pure messonell'ordine del giorno il pro-
getto n° 80 a) relativo al riparto delle spese pel 
bonificamento idraulico, poiché questo deve andare 
avanti o almeno di pari passo con l'altro ; sono due 
disegni di legge che debbono stare insieme. 

Presidente. Sono gemelli. (Si ride) 
Dunque l'onorevole Colonna propone che si 

ponga nell'ordine del giorno delle sedute anti-
meridiane, naturalmente dopo le altre leggi che 
già sono inscritte, il disegno di legge pel bonifi-
camento dell'Agro romano ; e l'onorevole Peruzzi 
l'altra legge per il bonificamento idraulico. 

Peruzzi, relatore. Questonon darà luogo a discus-
sioni. 

Presidente. Pongo a partito queste due pro-
poste; chi le approva voglia alzarsi. 

(Sono approvate.) 

Domani alle 10 antimeridiane ed alle 2 pome-
ridiane sedute pubbliche. 

La seduta è levata alle ore 7. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

Seduta antimeridiana. 

1° Stato dei sottufficiali dell'esercito. (65) (Ur-
genza) 

2° Disposizioni per agevolare alle provincie, 
ai comuni, consorzi e privati nei territori stati 
inondati nel 1882 il credito a mite interesse. (103) 
( Urgenza) 

3° Estensione di disposizioni della legge del 
1864 agli impiegati dèli'amministrazione del censo 
ed uffici equivalenti. (72) 


